



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΤΕΛΛΟΓΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΩΝ  
ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 159<sup>Α</sup>/546 36 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
ΤΗΛ.: 0030.2310. 99 16 10 / FAX: 0030.2310. 99 16 10  
<http://www.tf.auth.gr/teloglion>

Θεσσαλονίκη, 8/3/2012

Αρ. πρωτ.:198

Προς τον:

Περιφερειακό Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με την παράκληση να ενημερωθούν οι Διευθύνσεις και τα Γραφεία της δικαιοδοσίας σας.

Περιφερειακό Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με την παράκληση να ενημερωθούν οι Διευθύνσεις και τα Γραφεία της δικαιοδοσίας σας.

**Θέμα: Ενημέρωση για τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα του Τελλογλείου Ιδρύματος Τεχνών Α.Π.Θ.**

**Έκθεση: «Αποτυπώματα Δύο Αιώνων, 19<sup>ος</sup> -20<sup>ος</sup> (Από τις Συλλογές του Τελλογλείου Ιδρύματος)»**

Αξιότιμε κύριε Διευθυντά,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το Τελλογλείο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ. φιλοξενεί από τις 15 Μαρτίου 2012 μέχρι τις 27 Μαΐου 2012 την έκθεση **«Αποτυπώματα Δύο Αιώνων, 19<sup>ος</sup> -20<sup>ος</sup>, Από τις Συλλογές του Τελλογλείου Ιδρύματος»**

Στην έκθεση **«Αποτυπώματα Δύο Αιώνων, 19<sup>ος</sup> -20<sup>ος</sup>, Από τις Συλλογές του Τελλογλείου Ιδρύματος»** που διοργανώνεται από το Τελλογλείο Ίδρυμα Τεχνών καταγράφεται, με άξονα τις συλλογές του ιδρύματος, η ιστορία της νεοελληνικής τέχνης από την ίδρυση του ελληνικού κράτους μέχρι τις αρχές του 20ου αιώνα. Με άξονα χαρακτηριστικά έργα των σημαντικότερων καλλιτεχνών εξετάζονται κατά σειρά η Επτανησιακή Τέχνη, η Σχολή του Μονάχου, ο Ακαδημαϊσμός αλλά και οι πρώτες προσπάθειες των Ελλήνων καλλιτεχνών να συγχρονιστούν με το έργο των ξένων ομοτέχνων τους αξιοποιώντας τα διδάγματα του μοντερνισμού. Κωνσταντίνος Βολονάκης, Γεώργιος Ιακωβίδης, Νικόλαος Γύζης, Νικόλαος Λύτρας, Γεώργιος Μπουζιάνης, Κωνσταντίνος Μαλέας και Κωνσταντίνος Παρθένης είναι μερικοί μόνο από τους καλλιτέχνες που καθόρισαν τόσο με το ζωγραφικό τους έργο, όσο και με τη διδασκαλία τους στην Σχολή Καλών Τεχνών την πορεία της ελληνικής ζωγραφικής.

Παράλληλα στην έκθεση παρουσιάζεται και έργο του Γάλλου καλλιτέχνη Philiproteaux που απεικονίζει σκηνή μάχης και προέρχεται από πανόραμα ή κυκλόραμα, μια πρώιμη μορφή "κινηματογράφου" που σπάνια έχουμε τη δυνατότητα να δούμε σε ελληνικό μουσείο.



Όπως συνέβη και με προηγούμενες εκθέσεις του Τελλογλείου, έτσι και η συγκεκριμένη συνοδεύεται από ανάλογο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το οποίο σχεδιάζεται, διαμορφώνεται και υλοποιείται με βάση τα εκθέματα της έκθεσης. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα απευθύνονται σε μαθητές και μαθήτριες της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης – από το νηπιαγωγείο μέχρι την τρίτη λυκείου - με τις σχετικές διαφοροποιήσεις ανάλογα με την ηλικία των παιδιών και το επίπεδο των γνώσεών τους. Η συμμετοχή των παιδιών, η ενεργοποίηση των συναισθημάτων τους, η καλλιέργεια της φαντασίας τους, η ανάπτυξη του γραπτού και προφορικού λόγου, η ανταλλαγή απόψεων, καθώς και η καλλιτεχνική τους έκφραση αποτελούν τους κύριους στόχους των εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα ξεκινήσει την Τρίτη 20 Μαρτίου 2012 και θα διαρκέσει μέχρι το τέλος της έκθεσης, την Κυριακή 27 Μαΐου 2012.

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν 50 μαθητές/ώρα. Κάθε ομάδα των 25 (μέγιστος αριθμός) ατόμων πρέπει να συνοδεύεται από έναν/μία συνοδό-εκπαιδευτικό, που θα ακολουθεί την ομάδα καθόλη τη διάρκεια της περιήγησης στην έκθεση.

Η διάρκεια του προγράμματος είναι μία ώρα και πραγματοποιείται κατά το ωράριο λειτουργίας του Ιδρύματος, τις πρωινές ώρες (Τρίτη- Παρασκευή: 10:00-14:00). Σε περίπτωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος επίσκεψης τμήματος στις υπόλοιπες ώρες λειτουργίας του Ιδρύματος (Τετάρτη: 17:00-21:00, Σάββατο-Κυριακή: 10:00-18:00) οι μαθητές περιορίζονται στους 25-30/ ώρα και πραγματοποιείται ύστερα από ειδική συνεννόηση με το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων. Το κόστος συμμετοχής για κάθε μαθητή και μαθήτρια είναι 1,50 ευρώ.

Θα θέλαμε, επίσης, να σας ενημερώσουμε πως μετά την πετυχημένη συνεργασία μας με το Κέντρο Μελετών Ακρόπολης, έχουν διατεθεί στο Τελλογλείο Ίδρυμα τέσσερις μουσειοσκευές («Δωδεκάθεο», «Η ζωφόρος του Παρθενώνα», «Ένας Αρχαίος Ναός», «Πάμε στην Ακρόπολη»), με σκοπό το δανεισμό τους σε όποιον/α εκπαιδευτικό ενδιαφέρεται.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω ενημέρωση, μπορείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων στο τηλέφωνο: 2310991615 (Δευτέρα – Παρασκευή, 10:00-14:00. Για δήλωση συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με το τηλέφωνο: 2310247111 (ώρες λειτουργίας του Τελλογλείου).

Πιστεύοντας ότι η ανταπόκρισή σας θα είναι θετική και άμεση, σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε έγκαιρα εάν το σχολείο σας ενδιαφέρεται να επισκεφθεί την έκθεση, προκειμένου να καθορισθεί το πρόγραμμα επισκέψεων των σχολείων.

Με εκτίμηση,

Η Γενική Γραμματέας του Τ.Ι.Τ.-Α.Π.Θ.

Αλεξάνδρα Γουλάκη-Βουτυρά  
Καθηγήτρια Α.Π.Θ.

